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Pöytäkirjan tarkastajat:
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Kunnanhallitus § 83 29.05.2023

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kokouksen laillisuuden ja päätösvaltaisuuden toteaminen

Khall § 83 Kuntalain 103 §:n mukaan muu toimielin kuin valtuusto on päätösvaltainen,
kun enemmän kuin puolet jäsenistä on läsnä. Kunnanhallituksen pää tös-
val tai suus edellyttää siten 4 jäsenen saapuvilla oloa.

 Hallintosäännön 122 §:n mukaan kokouskutsun antaa puheenjohtaja tai
hä nen estyneenä ollessaan varapuheenjohtaja.

 Kokouskutsussa on ilmoitettava kokouksen aika ja paikka sekä kä si tel tä-
vät asiat. Kokouskutsussa on mainittava, mitä toimielimen pää tök sen te ko-
ta paa noudatetaan kunkin asian kohdalla. Jos asia käsitellään säh köi ses-
sä päätöksentekomenettelyssä, tulee kutsussa ilmaista, mihin mennessä
asia on käsiteltävä sähköisesti.

 Esityslista, joka sisältää selostuksen käsiteltävistä asioista ja ehdotukset
toi mi eli men päätöksiksi, lähetetään kokouskutsun yhteydessä, jolleivat eri-
tyi set syyt ole esteenä. Jos esityslistalla, liitteissä tai oheismateriaalissa on
sa las sa pidettäviä tietoja, asiakirjaan tehdään merkintä salassapidosta.

 Kokouskutsu lähetetään jäsenille ja muille, joilla on läsnäolo-oikeus tai vel-
vol li suus, toimielimen päättämällä tavalla.

 Kuntalain 18.2 §:n mukaan valtuuston puheenjohtajalla ja va ra pu heen joh-
ta jil la on läsnäolo- ja puheoikeus kunnanhallituksen kokouksessa. 

 Hallintosäännön 130 §:n mukaan avattuaan kokouksen puheenjohtaja to-
teaa läsnä olevat sekä onko kokous laillisesti koolle kutsuttu ja pää tös val-
tai nen.

Päätös:  Kokous todettiin laillisesti koolle kutsutuksi ja päätösvaltaiseksi.
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Kunnanhallitus § 84 29.05.2023

Pöytäkirjan tarkastajat:

Pöytäkirjantarkastajien valinta

Khall § 84 Kuntalain 107 §:n mukaan hallintosäännössä on annettava tarpeelliset
mää räyk set pöytäkirjan laatimisesta, tarkastamisesta ja tiedoksi an ta mi-
ses ta.

 Hallintosäännön 142 §:n mukaan pöytäkirja tarkastetaan toimielimen päät-
tä mäl lä tavalla.

 Kunnanhallituksen pöytäkirjat on tarkastanut kaksi kullakin kerralla sitä
var ten valittua jäsen tä, jollei kunnanhallitus ole päättänyt pöy täkirjan tar-
kastamisesta muulla tavalla.

 Pöytäkirja tarkastetaan 31.5.2023. Tarkastusvuorossa ovat Niina Haa pa-
kos ki ja Susanna Isola.

Päätös:  Pöytäkirjantarkastajiksi valittiin Niina Haapakoski ja Tero Ylitalo.
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Kunnanhallitus § 85 29.05.2023

Pöytäkirjan tarkastajat:

Työjärjestyksen hyväksyminen

Khall § 85 Hallintosäännön 132 §:n mukaisesti asiat käsitellään esityslistan mu kai-
ses sa jär jestyksessä, jollei toimielin toisin päätä.

 Toimielin voi päättää ottaa käsiteltäväksi sellaisenkin asian, jota ei ole mai-
nittu kokouskut sussa.

Päätös:  Yksimielisesti hyväksyttiin.
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Kunnanhallitus § 86 29.05.2023

Pöytäkirjan tarkastajat:

Valtuuston puheenjohtajan ja varapuheenjohtajien vaali

Khall § 86 Kuntalain 18 §:n mukaan valtuusto valitsee keskuudestaan puheenjohtajan
ja tarpeellisen määrän varapuheenjohtajia toimikaudekseen, jollei val tuus-
to ole päättänyt lyhemmästä toimikaudesta. Puheenjohtaja ja va ra pu heen-
joh ta jat valitaan samassa vaalitoimituksessa.

Kärsämäen kunnan hallintosäännön mukaan valtuustossa on kak si va ra-
pu heen joh ta jaa ja puheenjohtajien toimikausi on kaksi vuotta.

Vaalien toimittamisesta mainittakoon kuntalain 105 §:stä seuraavaa:

Vaalissa tulevat valituiksi se henkilö tai ne henkilöt, jotka ovat saaneet eni-
ten ääniä.

Luottamushenkilöiden vaali toimitetaan suhteellisena, jos sitä vaatii läsnä
ole vis ta toimielimen jäsenistä vähintään määrä, joka saadaan jakamalla
läs nä olevien lukumäärä valittavien lukumäärällä lisättynä yhdellä. Jos
osa mää räk si tulee murtoluku, se korotetaan lähinnä ylempään ko ko nais lu-
kuun.

Varajäsenet valitaan samassa vaalissa kuin varsinaiset jäsenet. Jos va ra-
jä se net ovat henkilökohtaisia, ehdokkaat on hyväksyttävä ennen vaalia ja
eh dok kaa na tulee olla sekä varsinainen jäsen että tämän varajäsen. Jos
va ra jä se net eivät ole henkilökohtaisia, valituiksi tulevat varsinaisiksi jä se-
nik si valittujen jälkeen seuraavaksi eniten ääniä tai korkeimmat ver taus lu-
vut saaneet ehdokkaat.

Suhteellista vaalia toimitettaessa sovelletaan, mitä kuntavaaleista vaa li lais-
sa säädetään. Lisäksi valtuusto voi antaa määräyksiä vaalin toi mit ta mi ses-
ta. Suhteellinen vaali ja vaadittaessa myös enemmistövaali on toimitettava
sul je tuin lipuin. Äänten mennessä tasan ratkaisee arpa.

Vaali voidaan toimittaa suljetuin lipuin sähköisessä kokouksessa vain, jos
vaa li sa lai suus on turvattu.

Vaalipäätös voi olla yksimielinen, jolloin varsinaiseen vaalitoimitukseen ei
tar vit se lainkaan ryhtyä.

Vaali toimitetaan ensisijaisesti enemmistövaalina. Enemmistövaalissa va li-
tuk si tulee se tai ne, jotka ovat saaneet eniten ääniä. Jos valittavia on
enem män kuin yksi, toimielimen jäsenellä on käytettävissään yh tä mon ta
ään tä kuin on valittavia henkilöitä tai ehdokaspareja. Yhdelle ehdokkaalle
tai ehdokasparille voi antaa vain yhden äänen, mutta kaikkia ääniä ei ole
pak ko käyttää. 

Tarkemmat määräykset suhteellisen vaalin toimittamisesta ovat hal lin to-
sään nös sä.

Kunnanjohtaja:

Kunnanhallitus päättää esittää valtuustolle, että valtuusto valitsee kes kuu-
des taan puheenjohtajan sekä I ja II varapuheenjohtajan toi mi kau dek si
1.8.2023 - 31.5.2025.
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Kunnanhallitus § 86 29.05.2023

Pöytäkirjan tarkastajat:

Päätös: Yksimielisesti hyväksyttiin.
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Kunnanhallitus § 87 29.05.2023

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kunnanhallituksen vaali

Khall § 87 Kärsämäen kunnan hallintosäännön 7 §:n mukaan kunnanhallituksessa on
seit se män jäsentä. Valtuusto valitsee jäsenistä puheenjohtajan sekä en-
sim mäi sen ja toisen varapuheenjohtajan. Kunnanhallituksen toimikausi on
kak si vuotta. Kullekin toimielimen jäsenelle valitaan henkilökohtainen va ra-
jä sen.

Vaalikelpoisuutta kunnanhallitukseen rajoitetaan kuntalain 73 §:ssä seu-
raa vas ti:

Vaalikelpoinen kunnanhallitukseen on henkilö, joka on vaalikelpoinen val-
tuus toon, ei kuitenkaan:

1) välittömästi kunnanhallituksen alaisena toimiva kunnan palveluksessa
ole va henkilö;

2) henkilö, joka on kunnanhallituksen tehtäväalueella toimivan, kunnan
mää räys val las sa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa;

3) kunnan palveluksessa oleva henkilö, joka lautakunnan esittelijänä tai
muu ten vastaa kunnanhallituksen käsiteltäväksi tulevien asioiden val mis te-
lus ta;

4) henkilö, joka on hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen jä se ne-
nä taikka johtavassa ja vastuullisessa tehtävässä tai siihen rin nas tet ta vas-
sa asemassa liiketoimintaa harjoittavassa yhteisössä tai säätiössä, jos ky-
sy myk ses sä on sellainen yhteisö, jolle kunnanhallituksessa tavanomaisesti
kä si tel tä vien asioiden ratkaisu on omiaan tuottamaan olennaista hyötyä tai
va hin koa.

Henkilöstön edunvalvonnasta asianomaisessa kunnassa huolehtivan yh-
tei sön hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen puheenjohtaja ei ole
vaa li kel poi nen kunnanhallitukseen. Vaalikelpoinen ei myöskään ole hen ki-
lö, joka yhteisön neuvottelijana tai muussa vastaavassa ominaisuudessa
vas taa edunvalvonnasta.

Enemmistön kunnanhallituksen jäsenistä on oltava muita kuin kunnan tai
kun nan määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa olevia
hen ki löi tä.

Edellä 1 momentin 4 kohtaa ei sovelleta kunnan määräysvallassa olevan
yh tei sön hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen jäseneen.

Kunnanhallituksen vaalissa on otettava huomioon tasa-arvolain sään nök-
set. Kun nal lis ten toimielinten valintaa koskee tasa-arviolain 4 a §:n 1
momentti:

Valtion komiteoissa, neuvottelukunnissa ja muissa vastaavissa toi mi eli mis-
sä sekä kunnallisissa ja kuntien välisen yhteistoiminnan toimielimissä lu-
kuun ottamatta kunnanvaltuustoja tulee olla sekä naisia että miehiä kum-
pia kin vähintään 40 prosenttia, jollei erityisistä syistä muuta johdu.

Sukupuolikiintiö koskee kaikkia kunnan ja kuntayhtymän toimielimiä lu kuun
ot ta mat ta kuntien valtuustoja. Tasa-arvovaatimus koskee erikseen var si-
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Kunnanhallitus § 87 29.05.2023

Pöytäkirjan tarkastajat:

nai sia jäseniä ja varajäseniä. Lain mukaisesti kiintiön on toteuduttava sekä
var si nais ten että varajäsenten kohdalla. Sen sijaan laki ei vaadi, että var si-
nai sen jäsenen ja hänen henkilökohtaisen varajäsenensä olisi oltava sa-
maa su ku puol ta. Myöskään puheenjohtajistoa vaatimus ei erikseen koske.

Kunnanjohtaja:

Kunnanhallitus päättää esittää valtuustolle, että valtuusto

1) valitsee toimikaudelle 1.8.2023-31.5.2025 kunnanhallituksen seit se män
jä sen tä ja varsinaisille jäsenille henkilökohtaisen varajäsenen;

2) valitsee kunnanhallituksen jäsenten keskuudesta kun nan hal li tuk sen pu-
heen joh ta jan, I varapuheenjohtajan ja II varapuheenjohtajan.

Päätös: Yksimielisesti hyväksyttiin.



KÄRSÄMÄEN KUNTA PÖYTÄKIRJA 6/2023 135

Kunnanhallitus § 88 29.05.2023

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kärsämäen kuntastrategia 2023-2027

Khall § 88 Kuntalain 37 §:n mukaan kunnassa on oltava kuntastrategia, jossa val-
tuus to päättää kunnan toiminnan ja talouden pitkän aikavälin tavoitteista.

 Kuntastrategian tulee perustua arvioon kunnan nykytilanteesta sekä tu le-
vis ta toimintaympäristön muutoksista ja niiden vaikutuksista kunnan teh tä-
vien toteuttamiseen. Kuntastrategiassa tulee määritellä myös sen to teu tu-
mi sen arviointi ja seuranta.

 Kuntastrategian ottamisesta huomioon kunnan talousarvion ja -suun ni tel-
man laatimisessa säädetään 110 §:ssä. Kuntastrategia tarkistetaan vä hin-
tään kerran valtuuston toimikaudessa.

 Kärsämäen kuntastrategia vuosille 2019-2023 on hyväksytty valtuustossa
29.1.2019, § 4.

 Valtuusto käynnisti Kärsämäen strategian päivittämisen syksyllä 2021 val-
tuus to kou lu tuk sil la. Valtuusto on tutustunut paikkakunnan yrityksiin ja nii-
den tulevaisuudennäkymiin suorittamalla yritysvierailuja paikkakunnalla.
2022 marraskuussa valtuusto kuuli varainhoitajan ajankohtaisen kat sauk-
sen maailman, Euroopan ja Suomen talouteen ja talouden näkymiin liit-
tyen.

 Strategian päivittämisen tueksi on hankittu laaja aineisto:

 strategiakyselyt päättäjille, yrityksille ja henkilökunnalle (talvi 2023)
 strategiaseminaarit yrittäjille,päättäjille ja henkilökunnalle (talvi 2023)
 kuntalaiskysely (talvi 2022/23)

 Kyselyjen ja strategiaseminaarien tuloksia on esitelty valtuustolle ko kous-
ten ja seminaarien yhteydessä.

 Aineiston pohjalta on koostettu Kärsämäen kunnan päivitetty kun ta stra te-
gia. Kärsämäen päivitetty kuntastrategia vuosille 2023 -2027 on liitteenä
31 Khall 88 §/29.5.2023. Kuntastrategian toimintaympäristöanalyysi sekä
strategiakauden alun strategian toteuttamissuunnitelma ovat liitteinä 32-33
Khall 88 §/29.5.2023.

 Kunnanjohtaja:

 Kunnanhallitus päättää esittää valtuustolle hyväksyttäväksi Kärsämäen
kun ta stra te gian vuosille 2023-2027 liitteen mukaisena.

Päätös: Yksimielisesti hyväksyttiin.

Liitteet 31 Kärsämäen kuntastrategia 2023-2027
32 Kuntastrategian toimintaympäristöanalyysi
33 Strategian toteuttamissuunnitelma
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Kunnanhallitus § 89 29.05.2023

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kärsämäen kunnan valmiussuunnitelman yleinen osa

Khall § 89 Kärsämäen kunta on käynnistänyt vuoden 2022 aikana kunnan va rau tu mi-
seen ja valmiussuunnitelmiin liittyvät toimenpiteet, joista olennainen osa on
päi vit tää ja tarkentaa olemassaolevia suunnitelmia.

 Kärsämäen kunnan varautumisen ja valmiussuunnittelun tavoitteena on
tur val li sen elinympäristön luominen, kunnan palvelutuotannon mah dol li sim-
man häiriötön hoitaminen kaikissa olosuhteissa sekä mahdollisten häi riö ti-
lan tei den hallinta ja niistä toipuminen, myös poikkeusolojen aikana.

 Valmiussuunnittelun ja jatkuvuuden hallinnan pääpaino on normaaliolojen
häi riö ti lan teis sa. Valmiuden ylläpito pyritään integroimaan osaksi kunnan
jo ka päi väis tä toimintaa ja työskentelyä. Painopistettä pyritään suun taa-
maan häiriötilanteiden hallinnasta niiden ennakointiin, estämiseen sekä va-
rau tu mi sen myötä mahdollisten vaikutusten minimointiin.

 Valmiussuunnitelman yleisen osan on tarkoitus olla informatiivinen, ta voit-
tei ta asettava sekä tietyiltä osin myös velvoittava. Yleiseen osaan on koot-
tu koko kuntaa koskevat yhteiset linjaukset ja toimintaperiaatteet.

 Valmiussuunnitelman yleisen osan lisäksi tarkasteltavana ovat toi mi ala-
koh tai set valmiussuunnitelmat, jotka päivitetään vuoden 2023 aikana.

 Kärsämäen kunnan valmiussuunnitelman yleinen osa on liitteenä 34 Khall
89 §/29.5.2023.

 Kunnanjohtaja:

 Kunnanhallitus päättää esittää valtuustolle, että se hyväksyy Kärsämäen
kun nan valmiussuunnitelman yleisen osan liitteen mukaisena.

Päätös: Yksimielisesti hyväksyttiin.

Liitteet 34 Kärsämäen kunnan valmiussuunnitelman yleinen osa
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Kunnanhallitus § 90 29.05.2023

Pöytäkirjan tarkastajat:

Lausuntopyyntö: Kunnan peruspalvelujen valtionosuudesta ja hyvinvointialueiden rahoituksesta
annettujen asetusten muuttaminen (siirtolaskelmien tarkistaminen)

Khall § 90 Valtiovarainministeriö pyytää lausuntoa luonnoksista valtioneuvoston ase-
tuk sek si kunnan peruspalvelujen valtionosuudesta annetun asetuksen
(1393/2022) 7 §:n ja valtioneuvoston asetukseksi hyvinvointialueiden ra-
hoi tuk ses ta annetun asetuksen (1392/2022) 5 §:n muuttamisesta.

 Kuntien vuoden 2022 tilinpäätöstiedoissa on tullut esiin tilanteita, jotka
mah dol li ses ti vääristävät merkittävästi sote-uudistuksen rahoituksen siir-
toon liittyviä laskelmia. Kuntien raportoimat tiedot eivät kaikilta osin vastaa
kus tan nuk sia, jotka palvelujen järjestämiseen menee yhden vuoden ai ka-
na. Tämän takia sääntelyä rahoituksen siirrossa huomioon otettavista kus-
tan nuk sis ta on tarpeen tarkentaa.

 Kunnan peruspalvelujen valtionosuudesta annetun asetuksen 7 §:ssä sää-
de tään siirtolaskelmien tarkistamisesta. Pykälää täydennettäisiin sään te lyl-
lä, jonka mukaan kunnan vuosille 2021 ja 2022 kirjaamat kulut ja tuotot
voi tai siin ottaa rahoituksen siirtolaskelmassa huomioon kunnan Val tio kont-
to ril le ilmoittamista tilinpäätöstiedoista poiketen, jos kyseisen kunnan ti lin-
pää tös tie to muutoin merkittävästi vääristäisi laskelmia yksittäisen kunnan
tai hyvinvointialueen osalta. Tieto otettaisiin huomioon kuntien välillä ta sa-
puo li sel la tavalla siten, että siirtyvät kustannukset vastaavat yhden vuoden
pal ve lui den järjestämisen kustannuksia.

 Ehdotetun sääntelyn tavoitteena on varmistaa sosiaali- ja terveydenhuollon
ja pelastustoimen uudistukseen liittyvän rahoituksen siirron toteutuminen
lain sää dän nös sä tarkoitetulla tavalla. Kunnilta hyvinvointialueille siirtyvää
kus tan nus ta koskevat tiedot otettaisiin huomioon kuntien välillä ta sa puo li-
sel la tavalla siten, että siirtyvät kustannukset vastaavat yhden vuoden pal-
ve lui den järjestämisen kustannuksia.

 Siirtolaskelmissa otettaisiin oikaistuina huomioon seuraavat kuntakohtaiset
erät silloin, jos erä merkittävästi vääristäisi yksittäisen kunnan tai hy vin-
voin ti alu een rahoitusta:

 pelastustoimen takautuvat varallaolokorvaukset
 sosiaali- ja terveydenhuollon ja pelastustoimen kuntayhtymien ja mui-

den sote-yhteistyöorganisaatioiden ja pelastuslaitosten yli- ja alijäämät
ja takautuvat yli- ja alijäämät

 sosiaali- ja terveydenhuollon ja pelastustoimen toimitilojen ja kiin teis tö-
jen sekä osakkeiden ja osuuksien luovutusvoitot ja -tappiot

 Takautuvien palkkaharmonisaatiokustannusten huomioon ottamisesta on
jo säädetty asetuksissa aikaisemmin.

 Lausunto pyydetään toimittamaan viimeistään keskiviikkona 31.5.2023 klo
16.15. 

 Kunnanjohtaja:

 Kunnanhallitus päättää todeta lausuntonaan seuraavaa:

 Kärsämäen kunta pitää tarkoituksenmukaisenan Kunnan peruspalvelujen
val tion osuu des ta annetun asetuksen tarkistamista siirtolaskelmien osalta
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Kunnanhallitus § 90 29.05.2023

Pöytäkirjan tarkastajat:

se kä Hyvinvointialueiden rahoituksesta annetun asetuksen hy vin voin ti-
aluei den rahoituksen laskelmien tarkastamisesta vuonna 2023. Oi keu den-
mu kai suu den ja kuntien tasapuolisen kohtelun lisääminen on kannatettava
ta voi te.

 Merkittävän vaikutuksen tason tulisi olla esimerkiksi 10 euroa asukasta
koh den. Kärsämäen kunta on asiassa samaa mieltä Kuntaliiton kanssa:
jos tarkistus koskee vain osaa kuntia tai vain osaa euromääräisistä vai ku-
tuk sis ta, niin on iso riski, että tasapuolisuus kuntien välillä ei lisäänny, vaan
päin vas toin epäoikeudenmukaisuus kasvaa. 

Päätös: Yksimielisesti hyväksyttiin.
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Kunnanhallitus § 91 29.05.2023

Pöytäkirjan tarkastajat:

Lausuntopyyntö Kokkopetäikön tuulivoimahankkeen osayleiskaavan valmisteluainoistosta sekä
YVA-selostuksesta

63/14.04.01/2014

Khall § 91 Pyhäjärven kaupunki pyytää lausuntoa Kokkopetäikön tuulivoimahankkeen
osa yleis kaa van valmisteluaineistosta ja YVA-selostuksesta.

Infinergies Finland Oy suunnittelee tuulivoimapuistoa Pyhäjärven Kok ko-
pe täikön alueelle. Pinta-alaltaan noin 1400 ha suunnittelualue sijoittuu kau-
pun gin luoteisnurkkaan rajautuen Haapajärven kaupungin rajaan. Myös
Kär sä mäen kunnanraja sijaitsee alueen läheisyydessä. Alueelle suun ni tel-
laan 8–12 kokonaiskorkeudeltaan enintään 320 metrin korkean (na pa kor-
keus noin 200 metriä) tuulivoimalan rakentamista. Tuulivoimalat on suun ni-
tel tu toteutettavan noin 6–10 MW tehoisina.

Sähkönsiirron osalta tarkastellaan viittä eri vaihtoehtoa:
-  SVEA: Siirto Haapajärvellä sijaitsevalle Pysäysperän sähköasemalle
(25,3 km)
-  SVEB: Siirto Pyhäjärvellä sijaitsevalle sähköasemalle (15,4 km)
-  SVEC: Liittyminen hankealueen eteläpuolella olemassa olevaan 110 kV
säh kö lin jaan (1 km)
-  SVED: Liittyminen uuteen sähkölinjaan hankealueen pohjoispuolella (0,6
km)
-  SVEE: Liittyminen uuteen sähkölinjaan hankealueen itäpuolella (2,5 km).

Tuulivoimaloiden rakentaminen edellyttää tuulivoimaosayleiskaavan laa ti-
mis ta. Osayleiskaava laaditaan Maankäyttö- ja rakennuslain 77 a §:n mu-
kai se na, jolloin sitä voidaan suoraan käyttää rakennusluvan myöntämisen
pe rus tee na.

Hankkeen edellyttämä kaavoitus sekä ympäristövaikutusten ar vioin ti me-
net te ly (YVA) toteutetaan YVA-lain (252/2017) mahdollistamana yh teis me-
net te ly nä (YVAL 5 §), jolloin hankkeen ympäristövaikutukset arvioidaan
kaa voi tuk sen yhteydessä (MRL 9 §). Yhteismenettelyssä laaditaan erilliset
YVA-lain mukaiset asiakirjat ja MRL:n mukaiset kaava-asiakirjat.

Osayleiskaavan valmisteluvaiheen aineisto, johon ympäristövaikutusten ar-
vioin ti se los tus on liitetty, on nähtävillä kuulemista varten 13.4 – 12.6.2023
vä li se nä aikana seuraavissa paikoissa ja internetsivuilla:
- Pyhäjärven, Haapajärven ja Kärsämäen kaupunkien virallisilla il moi tus-
tau luil la ja kirjastoissa
- Pyhäjärven kaupungin verkkosivuilla osoitteessa:
https://www.pyhajarvi.fi/fi/kokkopetäiköntuulivoiman-osayleiskaava
- Ympäristöhallinnon verkkosivuilla osoitteessa:
https://www.ymparisto.fi/kokkopetaikontuulivoimahankeYVA

Kunnanjohtaja:

Kunnanhallitus toteaa lausuntonaan, ettei Kärsämäen kunnalla ole huo-
mau tet ta vaa Kokkopetäikön tuulivoimahankkeen osayleiskaavan val mis te-
lu ai neistosta ja YVA-selostuksesta.

Päätös: Yksimielisesti hyväksyttiin.

https://www.pyhajarvi.fi/fi/kokkopet%c3%a4ik%c3%b6ntuulivoiman-osayleiskaava
https://www.ymparisto.fi/kokkopetaikontuulivoimahankeYVA
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Kunnanhallitus § 92 29.05.2023

Pöytäkirjan tarkastajat:

Lausuntopyyntö: Korteperän tuulivoimapuiston osayleiskaavan osallistumis- ja arviointisuunnitelma

63/14.04.01/2014

Khall § 92 Haapajärven kaupunki pyytää lausuntoa Korteperän tuulivoimapuiston
osa yleis kaa van osallistumis- ja arviointisuunnitelmasta 12.6.2023 men nes-
sä.

Haapajärven tekninen lautakunta päätti 10.8.2022 § 74 Infinergies Finland
Oy:n esityksestä käynnistää oikeusvaikutteisen osayleiskaavan laatimisen
Kor te pe rän alueelle. Suunnittelun tavoitteena on mahdollistaa enintään 18
tuu li voi ma lan rakentaminen alueelle. Tuulivoimalat on suunniteltu to teu tet-
ta van noin 6–10 MW tehoisina. Voimaloiden suunniteltu kokonaiskorkeus
on enintään 320 metriä ja napakorkeus noin 200 metriä.

Tuulivoimapuiston toteuttaminen edellyttää YVA-lain mukaista ym pä ris tö-
vai ku tus ten arviointia ja maankäyttö- ja rakennuslain mukaisen osa yleis-
kaa van laatimista. Yleiskaavoitus ja ympäristövaikutusten arviointi (YVA)
to teu te taan samanaikaisesti omina erillisinä menettelyinään. Poh jois-Poh-
jan maan ELY-keskus toimii YVA-menettelyssä YVA-lain tarkoittamana yh-
teys vi ran omai se na ja Haapajärven kaupunki vastaa hankkeen osa yleis-
kaa voi tuk ses ta. Osayleiskaava laaditaan maankäyttö- ja rakennuslain 77 a
§:n mukaisena oikeusvaikutteisena tuulivoimaosayleiskaavana niin, että
Haa pa jär ven kaupunki voi myöntää tuulivoimaloille rakennusluvat suoraan
laa dit ta van osayleiskaavan perusteella.

Haapajärven tekninen lautakunta päätti 20.4.2023 § 116 kuuluttaa yleis-
kaa van laatimisen vireille, asettaa osallistumis- ja arviointisuunnitelman jul-
ki ses ti nähtäville 24.4.2023 alkaen koko kaavaprosessin ajaksi sekä pyy-
tää osallistumis- ja arviointisuunnitelmasta lausunnot.

Osallistumis- ja arviointisuunnitelma on nähtävillä Haapajärven kau pun gin-
ta lol la ja kaupungin Internet-sivuilla seuraavassa osoitteessa:
https://www.haapajarvi.fi/vireilla-olevat-kaavoitushankkeet

Kunnanjohtaja:

Kunnanhallitus toteaa lausuntonaan, ettei Kärsämäen  kunnalla ole huo-
mau tet ta vaa Korteperän tuulivoimapuiston osayleiskaavan osallistumis- ja
ar vioin ti suun ni tel mas ta.

Päätös: Yksimielisesti hyväksyttiin.

https://www.haapajarvi.fi/vireilla-olevat-kaavoitushankkeet
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Kunnanhallitus § 93 29.05.2023

Pöytäkirjan tarkastajat:

Aluehallintoviraston selvityspyyntö: Selänteen peruspalvelukuntayhtymän kuntien
ympäristöterveydenhuollon järjestäminen

Khall § 93 Aluehallintoviraston ympäristöterveydenhuollon arviointi- ja  oh jaus käyn nil-
lä 22.2.2023 saadun tiedon mukaan Peruspalvelukuntayhtymä Selänne
huo leh tii Pyhäjärven ja  Haapajärven kaupunkien sekä Reisjärven ja Kär-
sä mäen kuntien  ympäristöterveydenhuollosta kuntayhtymänä 31.5.2023
as ti.

 Aluehallintoviraston tehtävänä on ohjata ja valvoa ym pä ris tö ter vey den huol-
toa toimialueellaan. Lain  ympäristöterveydenhuollon yh teis toi min ta-alu-
ees ta 410/2009  (yhteistoimintalaki) 2 §:n mukaan ym pä ris tö ter vey den-
huol to on  järjestettävä kunnassa tai kuntien välisenä yhteistoimintana.
Kun nas sa tai yhteistoiminta-alueella ympäristöterveydenhuollon  jär jes tä-
mi ses tä vastaa yksi toimielin, jolla on oltava käytettävissään  vähintään 10
hen ki lö työ vuot ta vastaavat henkilöresurssit.

  Jos kunta, joka ei täytä lain 2 §:n 1 momentissa säädettyä edellytystä, ei
tee päätöstä kuulumisestaan yhteistoiminta-alueeseen tai jos tällainen
kun ta jää siitä itsestään riippumattomista syistä yhteistoiminta-alueen ul ko-
puo lel le, valtioneuvosto päättää kunnan kuulumisesta yh teis toi min ta-alu-
ee seen sekä kustannusten jaosta, hallintomallista, virkojen ja tehtävien jär-
jes tä mi sen perusteista ja muista yhteistoiminnan järjestämiseksi vält tä mät-
tö mis tä asioista,  joista kunnat eivät ole sopineet. Valtioneuvoston on kuul-
ta va ennen päätöksentekoa asianomaisia kuntia ja aluehallintovirastoa se-
kä yhteistoiminta-aluetta. Valtioneuvoston päätös yhteistoiminnan ehdoista
on voimassa, kunnes asianomaiset kunnat toisin sopivat (yhteistoimintalaki
5 § 1 momentti). Valtioneuvostolla on 1 momentissa tarkoitettu päätösvalta
myös, jos  kunta eroaa yhteistoiminta-alueesta tai jos yh teis toi min ta-alu-
eel la ei ole käytettävissään vähintään 10 henkilötyövuotta vastaavia hen ki-
lö re surs se ja, elleivät asianomaiset kunnat muutoin pääse  sopimukseen
asias ta. (yhteistoimintalaki 5 § 2 momentti).

 Yllä mainittuihin asioihin viitaten aluehallintovirasto pyytää  Kärsämäen
kun nan val tuus tol ta selvitystä aikatauluineen siitä, mihin toimenpiteisiin
kun ta ryhtyy, jotta ympäristöterveydenhuolto voidaan järjestää lain edel lyt-
tä mäl lä tavalla 1.6.2023 lähtien. Selvitys tulee lähettää Pohjois-Suomen
alue hal lin to vi ras ton  kirjaamoon (kirjaamo.pohjois@avi.fi) viimeistään
31.5.2023.

 Jos selvityksen perusteella ympäristöterveydenhuollon järjestäminen ei to-
teu du yhteistoimintalain mukaisesti, aluehallintovirasto siirtää asian kä sit te-
lyn Valtioneuvostolle.

 Kunnanjohtaja:

 Kunnanhallitus päättää antaa vastauksen selvityspyyntöön seuraavasti:

 Kärsämäen valtuusto on päätöksellään 13.12.2022 hyväksynyt yh teis toi-
min ta so pi muk sen ympäristöterveydenhuollon, ympäristönsuojelun ja ra-
ken nus val von nan yhteistyöstä. Sopimuksen osapuolet ovat Haapajärven
kau pun ki (vastuukunta) sekä muina sopijakuntina Kärsämäen kunta ja
Reis jär ven kunta.

 Yhteistoimintasopimuksen mukainen toiminnan siirtyminen vastuukuntana
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Kunnanhallitus § 93 29.05.2023

Pöytäkirjan tarkastajat:

toi mi van Haapajärven kaupungin vastuulle toteutetaan kun ympäristö- ja
ra ken nus val von ta pal ve lu ja koskeva liikkeenluovutus Ppky Selänteen ja
Haa pa jär ven kaupungin välillä on suoritettu.

 Peruspalvelukuntayhtymä Selänteen kuntayhtymähallitus päätti (YHTHALL
22.05.2023 § 55), että liik keen luo vu tus tapahtuu 1.10.2023 alkaen ja mer-
kit si liik keen luo vu tus so pi muk sen luonnoksen tiedoksi. Samassa pää tök-
ses sä päätettiin, että yh ty mä hal li tus kokoontuu 31.5.2023 päättämään liik-
keen luovu tu so pi muk sen sisällöstä.

Päätös: Yksimielisesti hyväksyttiin.
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Kunnanhallitus § 94 29.05.2023

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kunnantoimisto suljettuna 3.7-30.7.2023

Khall § 94 Vakiintuneen käytännön mukaisesti kunnantoimisto on ollut suljettuna
 heinäkuussa ja henkilökunta on keskittänyt vuosilomansa kyseiselle ajalle.

 Kunnanjohtaja:

 Kunnanhallitus päättää, että kunnantoimisto pidetään suljettuna
3.7.-30.7.2023.

 Kukin hallinnonala vastaa ja tiedottaa kunnantoimiston kiinniolon aikana
tarvittavasta asiakaspalvelusta. Asiointipiste on avoinna arkisin klo 9-15.

Päätös: Yksimielisesti hyväksyttiin.
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Kunnanhallitus § 95 29.05.2023

Pöytäkirjan tarkastajat:

Talouden toteutuminen 1.1.-30.4.2023

19/02.02/2022

Khall § 95 Oheismateriaalina on talouden toteutuminen ajalta 1.1.-30.4.2023 sekä
tuot to ra port ti 4/2023.

Kunnanjohtaja:

Kunnanhallitus merkitsee tiedokseen talousarvion toteutumisen ajalta
1.1.-30.4.2023 ja tuottoraportin 4/2023.

Päätös: Merkittiin kunnanhallituksen tietoon saatetuksi.
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Kunnanhallitus § 96 29.05.2023

Pöytäkirjan tarkastajat:

Valtuuston päätösten täytäntöönpano

Khall § 96 Kuntalain 39 §:n mukaan kunnanhallitus vastaa kunnan hallinnosta ja ta-
lou den hoi dos ta sekä valtuuston päätösten valmistelusta, täy tän töön pa nos-
ta ja laillisuuden valvonnasta.

Jos kunnanhallitus katsoo, että valtuuston päätös on syntynyt vir heel li ses-
sä järjestyksessä taikka että valtuusto on ylittänyt toimivaltansa tai että
pää tös on muuten lainvastainen, kunnanhallituksen on jätettävä päätös
täy tän töön panematta. Asia on viipymättä saatettava valtuuston uudelleen
kä si tel tä väk si. Kuntalaki 96 §.

Kuntalain 143 §:n mukaan päätös voidaan panna täytäntöön ennen kuin
se on saanut lainvoiman. Täytäntöönpanoon ei kuitenkaan saa ryhtyä, jos
oi kai su vaa ti mus tai valitus käy täytäntöönpanon johdosta hyödyttömäksi
taik ka jos oikaisuvaatimuksen käsittelevä toimielin tai valitusviranomainen
kiel tää täytäntöönpanon.

Valtuuston kokouksen 4.4.2023 päätöksistä ei ole jätetty va li tuk sia mää rä-
ai kaan mennessä Pohjois-Suomen hallinto-oikeudelle.

Kunnanjohtaja:

Kunnanhallitus toteaa, että valtuuston 4.4.2023 tekemät pää tök set ovat
syn ty neet laillisessa järjestyksessä, kuuluvat valtuuston toi mi val taan ei vät-
kä muutoinkaan ole lainvastaisia. Kunnanhallitus päättää pan na pää tök set
täy tän töön.

Päätös: Yksimielisesti hyväksyttiin.
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Opetustoimen lautakunta § 32 10.05.2023
Kunnanhallitus § 97 29.05.2023

Pöytäkirjan tarkastajat:

Ryhmäperhepäiväkodista päiväkoti 01.08.2023 alkaen, lisämääräraha

75/12/2015

Opltk § 32 Uusi päiväkotiyksikkö Taikapurje käynnistyy 01.08.2023 alkaen
opetustoimen lautakunnan ja kunnanhallituksen luvalla (20.02.2023 § 39).

 Uuden yksikön myötä on tarve palkata uutta henkilökuntaa. Päiväkodin
henkilöstörakenteeseen kuuluu varhaiskasvatuksen opettaja, kaksi
varhaiskasvatuksen lastenhoitajaa ja ryhmäavustaja.

 Lisämäärärahan tarve (palkkakustannukset, kalusteet ja muut tarvikkeet)
ajalle 01.08.-31.12.2023 on 70 000 eur.

 Muutoksen myötä voimme luopua ryhmäperhepäiväkoti Pellavaisesta ja
ryhmäperhepäiväkoti Taikapurjeesta, joiden kustannukset poistuvat
elokuusta alkaen.

 Sivistysjohtaja:

 Opetustoimen lautakunta pyytää kunnanhallitukselta ja edelleen
valtuustolta lisämäärärahaa 70 000 eur ajalle 01.08.-31.12.2023.

Päätös: Yksimielisesti hyväksyttiin.

Khall § 97 Kunnanjohtaja:

Kunnanhallitus päättää esittää valtuustolle, että se myöntää opetustoimen
lau ta kun nan alaiseen vuoden 2023 talousarvioon 70 000 euron li sä mää rä-
ra han. Talousarviomuutos katetaan lisääotettavalla talousarviolainalla.

Päätös: Yksimielisesti hyväksyttiin.
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Kunnanhallitus § 98 29.05.2023

Pöytäkirjan tarkastajat:

Musiikin tuntiopettajan viran perustaminen

Khall § 98 Kärsämäen kuntaan tulee perustaa musiikin tuntiopettajan virka, joka olisi
pe rus ope tuk sen ja lukion yhteinen.

 Viran kelpoisuusehdot määräytyvät Asetuksen opetustoimen henkilöstön
kel poi suus vaa ti muk sis ta mukaisesti.

 Kärsämäen kunnan hallintosäännön 32 §:n mukaisesti valtuusto päättää
vi ran perustamisesta.

 Kunnanjohtaja:

 Kunnanhallitus päättää esittää valtuustolle, että se perustaa pe rus ope tuk-
sen ja lukion musiikin tuntiopettajan viran, virkanumero 0409.

Päätös: Yksimielisesti hyväksyttiin.

Merk. Ari Mikkola saapui kokoukseen tämän pykälän käsittelyn aikana klo
18.01.
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Opetustoimen lautakunta § 37 10.05.2023
Kunnanhallitus § 99 29.05.2023

Pöytäkirjan tarkastajat:

Virkanimikkeen 0506 muutos

17/01/2018

Opltk § 37 Lukion ja peruskoulun äidinkielen ja psykologian lehtorin jäätyä eläkkeelle
olisi rekrytointisyistä tarpeellista muuttaa lukion ja perusopetuksen
äidinkielen ja psykologian lehtorin virka (0506) lukion ja peruskoulun
äidinkielen lehtoriksi.

 Kärsämäen kunnan hallintosäännön 32 §:n mukaan valtuusto päättää
viran perustamisesta ja lakkauttamisesta sekä virkanimikkeen
muuttamisesta.

 Sivistysjohtaja:

 Opetustoimen lautakunta esittää kunnanhallitukselle ja edelleen
valtuustolle, että lukion ja peruskoulun äidinkielen ja psykologian lehtorin
virka (0506) muutetaan lukion ja peruskoulun äidinkielen lehtorin viraksi
01.08.2023 alkaen.

Päätös: Yksimielisesti hyväksyttiin.

Khall § 99 Kunnanjohtaja:

Kunnanhallitus päättää esittää valtuustolle, että lukion ja peruskoulun äi-
din kie len ja psykologian lehtorin virka (0506) muutetaan lukion ja pe rus-
kou lun äidinkielen lehtorin viraksi 1.8.2023 alkaen.

Päätös: Yksimielisesti hyväksyttiin.
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Opetustoimen lautakunta § 42 10.05.2023
Kunnanhallitus § 100 29.05.2023

Pöytäkirjan tarkastajat:

Luokanopettajan irtisanoutuminen (virka 0115)

6/01.01.01/2022

Opltk § 42 Päivi Mykkänen on irtisanoutunut 09.05.2023 päivätyllä ilmoituksella
luokanopettajan virasta 01.08.2023 alkaen virkavapaan päätyttyä.

 Sivistysjohtaja:

 Opetustoimen lautakunta myöntää eron Päivi Mykkäselle perusopetuksen
luokanopettajan virasta (0115) 01.08.2023 alkaen ja pyytää
kunnanhallitukselta lupaa täyttää virka.

Päätös: Yksimielisesti hyväksyttiin.

Khall § 100 Kunnanjohtaja:

Kunnanhallitus myöntää opetustoimen lautakunnalle luvan täyttää pe rus-
ope tuk sen luokanopettajan virka (0115) 1.8.2023 alkaen.

Päätös: Yksimielisesti hyväksyttiin.
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Kunnanhallitus § 42 20.02.2023
Opetustoimen lautakunta § 47 22.05.2023
Kunnanhallitus § 101 29.05.2023

Pöytäkirjan tarkastajat:

Kärsämäen kouluverkkoselvitys

3/12.00/2023

Khall § 42 Voimassa olevan koulutuslainsäädännön mukaan kunta on vastuussa kou-
lu tuk sen järjestämisestä ja kehittämisestä. Oppilasmäärien muutokset,
kaa voi tus po li tiik ka ja kunnan yleinen taloustilanne vaikuttavat kunnan kou-
lu verk koon.

Hallintolain 31 § mukaan viranomaisen on huolehdittava asian riittävästä ja
asian mu kai ses ta selvittämisestä hankkimalla asian ratkaisemiseksi tar-
peel li set tiedot sekä selvitykset. Kunnassa viime kädessä arvioidaan, mitä
sel vi tyk siä päätöksen valmistelemiseksi tarvitaan. Päätös voi perustua
kun nan kouluverkkoa koskevaan selvitykseen, mutta laissa ei ole säädetty
vel vol li suut ta selvityksen tekemiseen.

Kouluverkkoselvityksessä voidaan tarkastella esimerkiksi seuraavia seik-
ko ja:

 kuvaus nykyisestä kouluverkosta
 nykyisten koulutilojen kunto ja tilojen käyttö muuhun kuin ope tus tar koi-

tuk seen
 pedagogiset seikat
 koulukuljetukset
 oppilasennusteet kunnan alueella ja oppilaaksiottoalueittain
 kuntarajat ylittävä yhteistyö
 henkilöstösuunnitelma opettajien ja muun koulun henkilökunnan osalta
 esitys perusopetuspalvelujen uudesta järjestämisestä
 esitys uudesta kouluverkosta ja oppilaiden lähikoulujärjestelyistä
 esitys henkilöstön sijoittamisesta

 Kouluverkkoselvitystä laatimaan voidaan asettaa työryhmä, jonka teh tä vä-
nä on hankkia tarvittava selvitys ja tehdä kouluverkkosuunnitelma asian
kä sit te lyä varten. Kärsämäen kunnassa on totetutettu kou lu verk ko sel vi tys
edel li sen kerran vuonna 2018. Oppilasmäärien ja op pi las en nus tei den
muu tok sis ta johtuen on tarkoituksenmukaista suorittaa Kärsämäen kun nan
pe rus ope tus ta koskeva kouluverkkoselvitys.

Kunnanjohtaja:

Kunnanhallitus päättää käynnistää Kärsämäen kunnan perusopetusta kos-
ke van kouluverkkoselvityksen.  Selvitystä varten kunnanhallitus päättää
aset taa kouluverkkotyöryhmän ja nimeää siihen viranhaltijoiden ja luot ta-
mus hen ki löi den edustajat.

Päätös: Kunnanhallitus päätti yksimielisesti käynnistää Kärsämäen kunnan
perusopetusta koskevan kouluverkkoselvityksen. Selvitystä varten
kunnanhallitus päätti asettaa kouluverkkotyöryhmän ja nimesi siihen
viranhaltijoiden edustajiksi perusopetuksen rehtori Juha Korkiakosken,
sivistysjohtaja Ira Toppisen ja kunnanjohtaja Esa Jussilan sekä
luottamushenkilöiden edustajiksi kunnanhallituksen puheenjohtaja Pekka
Anttilan ja opetustoimen lautakunnan puheenjohtaja Heidi Järvenpään.
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Kunnanhallitus § 42 20.02.2023
Opetustoimen lautakunta § 47 22.05.2023
Kunnanhallitus § 101 29.05.2023

Pöytäkirjan tarkastajat:

Opltk § 47 Kunnanhallituksen 20.02.2023 nimeämä työryhmä on järjestänyt kaksi
kuulemistilaisuutta, Saviselän koululla 28.03.2023 ja Frosteruksen koululla
29.03.2023. Selvityksen ohella on myös käyty yhteistoimintaneuvottelut
henkilöstön kanssa 04.04.2023.

 Selvityksen tarkoituksena oli hankkia tarvittavat kouluverkkoon liittyvät
tiedot ja kuulla asianosaisia, johtuen perusopetuksen toimintaympäristön
muutoksista. Kärsämäen kunnan asukasluku ja oppilasennuste osoittavat
laskevaa kehityssuuntaa. Perusopetuksen oppilasmäärä laskee
lukuvuodesta 2023-2024 lukuvuoteen 2028-2029 72 oppilaalla.

 Työryhmän selvitys sisältää suosituksen valittavaksi kouluverkon
rakenteeksi ja muutostarpeiksi. Lähdeaineistona on käytetty mm.
oppilasmäärätietoja, oppilasennusteita, kiinteistö- ja kustannustietoja.

 Aineisto on esityslistan liitteenä.

 Sivistysjohtaja:

 Selvityksen tehtävänä oli antaa suositus valittavaksi kouluverkon
rakenteeksi. Johtopäätöksenään kouluverkkotyöryhmä esittää, että
lukuvuonna 2023-2024 Saviselän koululla jatkavat 3-6 luokan oppilaat,
muut luokka-asteet siirtyvät Frosteruksen koululle. (Näin ollen aamu- ja
iltapäivätoiminta loppuu Saviselän koululla.) Lukuvuonna 2024-2025
kaikki oppilaat siirtyvät Frosteruksen koululle. 

 Tämä malli tuo joustavuutta opetuksen toteuttamiseen ja lisää
mahdollisuuksia tarjota paremmin tukea oppilaille

 Uusi malli otetaan käyttöön lukuvuoden 2023-2024 alkaessa elokuussa
2023.

 Laaditun kouluverkkoselvityksen perusteella opetustoimen lautakunta
esittää kunnanhallitukselle ja edelleen valtuustolle, että Kärsämäen
perusopetuksen koulupiirin Saviselän toimipiste suljetaan lukuvuoden
2024-2025 alusta lukien. 

Päätös: Yksimielisesti hyväksyttiin.

Khall § 101 Kunnanjohtaja:

Kunnanhallitus merkitsee kouluverkkoselvityksen tietoonsa saatetuksi ja
saat taa sen edelleen valtuustolle tiedoksi.

 Laaditun kouluverkkoselvityksen perusteella kunnahallitus esittää val tuus-
tol le, että Kärsämäen perusopetuksen koulupiirin Saviselän toimipiste sul-
je taan lukuvuoden  2024-2025 alusta lukien. 

Päätös: Yksimielisesti hyväksyttiin.
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Kunnanhallitus § 61 27.03.2023
Opetustoimen lautakunta § 38 10.05.2023
Kunnanhallitus § 102 29.05.2023

Pöytäkirjan tarkastajat:

Valtuustoaloite/Keskustan valtuustoryhmä

16/00.01.02/2017

Khall § 61 Keskustan valtuustoryhmän aloite 28.2.2023: "Lainsäädännön mukaiseen
mak sut to maan opetukseen luetaan välttämättömät opetusvälineet, kuten
op pi kir jat, tarpeelliset koulukuljetukset ja riittävä ravinto. Maksuttomuus
kos kee perusopetuslain mukaan oppilaaksi otettuja oppivelvollisia hen ki löi-
tä. Päivittäinen kouluateria on aina kaikilta osiltaan maksuton. Mak sut to-
mal la välipalalla varmistetaan ravinnon riittävyys silloin, kun ruokailujen vä-
lit venyvät oppilaan kannalta liian pitkiksi mukaan lukien oppitunnit ja kou-
lu mat kaan käytetty aika. Ateria voidaan jakaa tar koi tuk sen mu kai suus pe ri-
aat teel la lounaaksi ja välipalaksi, kun pääaterian tarjoiluajankohta on ai kai-
nen tai myöhäinen suhteessa oppilaan koulupäivän kokonaisuuteen.

Ruokailun yhteydessä annettavan ohjauksen keskeinen tavoite on, että
op pi las saa myönteisiä kokemuksia ruokailusta, motivoituu ja tottuu va lit-
se maan suositusten mukaisesti koostettuja ja itselleen riittäviä, omaa
ener gian tar vet taan vastaavia aterioita. Lisäksi tavoitteena on, että oppilas
oi val taa aterioiden ja ruokailutilanteen merkityksen hyvinvoinnilleen - ter-
vey del le, vireydelle, jaksamiselle ja yhteisölliselle vuorovaikutukselle. Oh-
jauk sen avulla on mahdollista vaikuttaa ruokaan liittyviin tietoihin, taitoihin,
asen tei siin ja valintoihin sekä totuttaa oppilas säännölliseen ruo kai lu ryt-
miin. Lautashävikkiä voidaan vähentää ohjaamalla oppilaita ottamaan so-
pi van kokoisia annoksia ja hyödyntämään mahdollinen päivittäin tarjottava
vä li pa la.
(http://www.finlex.fi/fi/laki/ajantasa/1998/19980628)

Olemme Keskustan ryhmäkokouksessa yksimielisesti päättänyt esittää
suul li sen valtuustoaloitteen, selvittää mahdollisuutta tarjota välipala pe rus-
ope tuk ses sa oleville koululaisille.

Pyydämme selvittämään välipalan toteutuksen, kustannuksen ja mah dol li-
suu den käyttää lähellä tuotettua ravintoa välipalana."

Kunnanjohtaja:

 Kunnanhallitus merkitsee valtuustoaloitteen tietoon saatetuksi ja päättää
lä het tää valtuustoaloitteen opetustoimen lautakunnan valmisteltavaksi.

Päätös: Yksimielisesti hyväksyttiin.

Opltk § 38 Fodbarilta saadun tarjouksen mukaisesti, kunnan päiväkotien välipalalistan
mukaan, välipala yhdellä komponentilla maksaisi 1,50 euroa + alv 14%,
kahdella komponentilla maksaisi 2,50 euroa + alv 14% ja kolmella
komponentilla 3,50 euroa + alv 14%. Välipala tarjotaan linjastosta
sovittuna aikana ja se on tarjolla 30 minuuttia. Toimittajaa on pyydetty
suosimaan lähiruokaa.

 Välipalan piirissä olisi noin 150 oppilasta, jos se tarjotaan jokaisena
koulupäivänä (190 päivää - arkipyhät). Kustannukseksi muodostuisi
arviolta yhdellä komponentilla 42750 euroa, kahdella komponentilla 71 250
euroa ja kolmella komponentilla 99 750 euroa.
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Kunnanhallitus § 61 27.03.2023
Opetustoimen lautakunta § 38 10.05.2023
Kunnanhallitus § 102 29.05.2023

Pöytäkirjan tarkastajat:

 Sivistysjohtaja:

 Opetustoimen lautakunta hyväksyy sivistysjohtajan tekemän selvityksen ja
lähettää sen tiedoksi kunnanhallitukselle ja valtuustolle.

Päätös: Yksimielisesti hyväksyttiin.

Khall § 102 Kunnanjohtaja:

 Kunnanhallitus merkitsee valtuustoaloitteen johdosta tehdyn selvityksen
tie toon sa saatetuksi sekä saattaa sen edelleen valtuustolle tiedoksi.

Päätös: Yksimielisesti hyväksyttiin.
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Opetustoimen lautakunta § 39 10.05.2023
Kunnanhallitus § 103 29.05.2023

Pöytäkirjan tarkastajat:

Hallintosäännön muutos

4/00.01.01/2018

Opltk § 39 Valtakunnalliset työvoiman saatavuuden ongelmat näyttäytyvät myös kun-
tien haasteina täyttää avoimia vakansseja, esimerkiksi opettajan virkoihin
on usein vähän kelpoisuusehdot täyttäviä hakijoita. Usein hakijat hakevat
sa man ai kai ses ti useampaan virkaan ja ottavat vastaan viran taholta joka
te kee rekrytointipäätöksen ensimmäisenä. Kilpailu osaavasta ja pätevästä
työ voi mas ta on kiristynyt, joten myös rekrytointiprosessi pitäisi saada hoi-
det tua nopeasti ja ketterästi.

 Tällä hetkellä Kärsämäen kunnan hallintosäännön mukaisesti lautakunnat
päät tä vät alaisensa vakinaisten viranhaltijoiden ja työsopimussuhteisten
va lin nat. Toimialajohtaja voi päättää vain alaisensa määräaikaisen ja ti la-
päi sen henkilökunnan valinnat ja voi myös siirtää ratkaisuvaltaa ly hyt ai kai-
sen tilapäisen henkilökunnan valinnassa alaistensa tehtäväalueiden esi-
mie hil le.

 Useissa kunnissa hallintosääntö määrää toimivallan vakinaisten vi ran hal ti-
joi den ja työsopimussuhteisten valinnassa toimialajohtajalle tai muulle esi-
hen ki löl le, jolloin rekrytointipäätökset tehdään viranhaltijapäätöksenä ja
pro ses siin kuluva aika on lyhyempi.

 Lautakunnilla ja kunnanhallituksella on hallintosäännön mukaan mah dol li-
suus otto-oikeuden käyttämiseen alaistensa viranomaisten päätösten osal-
ta.

 Sivistysjohtaja:

 Opetustoimen lautakunta esittää kunnanhallitukselle ja edelleen val tuus tol-
le, että hallintosääntöä muutettaisiin niin, että toimialajohtajat voisivat päät-
tää myös alaisensa vakinaisten viranhaltijoiden ja työsopimussuhteisten
va lin nat ja toteaa että lautakunnan jäsenet saavat aina kutsun työ paik ka-
haas tat te lui hin ja suositellaan heidän osallistumistaan valintaprosessiin.

Päätös: Yksimielisesti hyväksyttiin.

Khall § 103 - - - -

Kärsämäen kunnan nykyinen hallintosääntö on tullut voimaan 1.10.2021.
Kun tien tehtävät muuttuivat olennaisesti vuoden 2023 alusta alkaen. Hy-
vin voin ti aluei den käynnistyminen edellyttää muutoksia myös kunnan hal lin-
tosääntöön. Tämänhetkinen kunnan hallintosääntömalli ei myöskään huo-
mioi muut tu neen toimintaympäristön aiheuttamia va rau tu mis ky sy myk siä.

Kunnanjohtaja:

Kunnanhallitus merkitsee opetustoimen lautakunnan esityksen tietoonsa
saa te tuk si ja päättää, että Kärsämäen kunnan hallintosäännön uu dis ta mis-
työ aloitetaan syksyllä 2023.

Päätös: Yksimielisesti hyväksyttiin.
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Kunnanhallitus § 104 29.05.2023

Pöytäkirjan tarkastajat:

Hallintokuntien pöytäkirjat ja viranhaltijoiden päätösluettelot

Khall § 104 Saatetaan kunnanhallituksen tiedoksi seuraavat hallintokuntien pöytäkirjat
ja viranhaltijoiden päätösluettelot:

 HYTE-lautakunta:  -
 Opetustoimen lautakunta: 10.5.2023 ja 22.5.2023
 Tekninen lautakunta: -

Kunnanjohtaja
 Yleinen päätös: 3 §

Kunnansihteeri

 Kunnanjohtaja:

 Kunnahallitus merkitsee tiedokseen hallintokuntien pöytäkirjat ja kun nan-
joh ta jan päätösluettelon sekä päättää samalla, ettei se käytä kuntalain mu-
kais ta otto-oikeutta edellä mainittujen asioiden osalta.

Päätös: Yksimielisesti hyväksyttiin.
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Kunnanhallitus § 105 29.05.2023

Pöytäkirjan tarkastajat:

Muut pöytäkirjat

Khall § 105 Saatetaan kunnanhallituksen tiedoksi seuraavat pöytäkirjat:

Pohjois-Pohjanmaan liitto
- Maakuntahallitus 8.5.2023
http://www.pohjois-pohjanmaa.fi/kokousasiakirjat

Peruspalvelukuntayhtymä Selänne
- Ympäristölautakunta 26.4.2023
https://www.selanne.net/

Kunnanjohtaja:

Merkitään kunnanhallituksen tietoon saatetuksi ja saatetaan edelleen
valtuustolle tiedoksi.

Päätös: Yksimielisesti hyväksyttiin.

http://www.pohjois-pohjanmaa.fi/kokousasiakirjat
https://poytakirjat.selanne.net/cgi/DREQUEST.PHP?page=meeting&id=202360
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Kunnanhallitus § 106 29.05.2023

Pöytäkirjan tarkastajat:

Tiedoksi saatettavat asiat

Khall § 106 Saatetaan kunnanhallituksen tietoon seuraavat saapuneet kirjeet:

Pohjois-Pohjanmaan ELY-keskus
- Kirje 26.4.2023. Yhteysviranomaisen perusteltu päätelmä, Piipsannevan
tuulivoimahankkeen YVA-selostuksen täydentäminen koskien
tuulivoimapuiston sähkönsiirtoa Piipsanneva-Tuulikaarto 400 kV
voimajohto, Piipsan Tuulivoima Oy/Puhuri Oy.

Kunnanjohtaja:

Merkitään kunnanhallituksen tietoon saatetuksi ja saatetaan edelleen
valtuustolle tiedoksi.

Päätös: Yksimielisesti hyväksyttiin.
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Kunnanhallitus § 107 29.05.2023

Pöytäkirjan tarkastajat:

Muut mahdolliset asiat ja kunnan yhteistoimintaelinten edustajien puheenvuoroja

Khall § 107 Kuntayhtymät:
Yhtiökokoukset:
Lautakunnat:
Johtokunnat:
Muut kokoukset/palaverit:

Kunnanjohtaja:

Kunnanhallitus merkitsee tiedokseen käytetyt puheenvuorot.
 ----
 Kunnanjohtaja kertoi ajankohtaiset terveiset seuraavilta tahoilta:

 -  Ppky Selänteen yhtymähallitus.
 -  Vestia Oy yhtiökokous.
 -  Nihakin ajankohtaiset asiat.
 -  Kärsämäen Asunnot Oy:n ajankohtaiset asiat.

 Anne Ruha käytti puheenvuoron liittyen Kärsämäen Vesihuolto Oy:n yh tiö-
ko kouk seen sekä Kärsämäen Asunnot Oy:n ajankohtaisiin asioihin liittyen.

 Tero Ylitalo kertoi poliisin neuvottelukunnan kokousterveiset.

Päätös: Käytetyt puheenvuorot merkittiin kunnanhallituksen tietoon saatetuiksi.
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Pöytäkirjan tarkastajat:

OIKAISUVAATIMUSOHJEET JA VALITUSOSOITUS
MUUTOKSENHAKUKIELLOT

Kieltojen perusteet

 Seuraavista päätöksistä ei saa tehdä kuntalain 136 §:n mukaan oikaisuvaatimusta eikä kunnallisvalitusta,
 koska päätös koskee vain valmistelua tai täytäntöönpanoa.

 Pykälät: 83-93, 95-107

 Koska päätöksestä voidaan tehdä kuntalain 134 §:n 1 mom. mukaan kirjallinen oikaisuvaatimus,
 seuraaviin päätöksiin ei saa hakea muutosta valittamalla.

 Pykälät: 94

 Hallintolainkäyttölaki 5 §:n 1 mom./ muun lainsäädännön mukaan seuraaviin päätöksiin ei saa hakea
 muutosta valittamalla.

 Pykälät ja valituskieltojen perusteet:

OIKAISUVAATIMUSOHJEET

Seuraaviin päätöksiin tyytymätön voi tehdä kirjallisen oikaisuvaatimuksen. Päätökseen ei saa hakea
 muutosta valittamalla tuomioistuimeen.

 Oikaisuvaatimuksen saa tehdä:
 • se, johon päätös on kohdistettu tai jonka oikeuteen, velvollisuuteen tai etuun päätös välittömästi
  vaikuttaa (asianosainen), sekä
 • kunnan jäsen.

 Viranomainen, jolle oikaisuvaatimus tehdään, on Kärsämäen kunta, kunnanhallitus.

Kirjaamon yhteystiedot:
 Postiosoite:  Haapajärventie 1, 86710 Kärsämäki
 Sähköpostiosoite: karsamaen.kunta@karsamaki.fi
 Puhelinnumero: 044 - 445 6801
 Kirjaamon aukioloaika on maanantaista perjantaihin klo 9-15.

 Pykälät: 94

 Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa tiedoksisaannista. Oikaisuvaatimus on toimitettava
 Kärsämäen kunnan kirjaamoon määräajan viimeisenä päivänä ennen aukioloajan päättymistä.

Asianosaisen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon, jollei muuta näytetä, seitsemän päivän kuluttua
 kirjeen lähettämisestä. Käyttäessä tavallista sähköistä tiedoksiantoa asianosaisien katsotaan saaneen
 päätöksestä tiedon, jollei muuta näytetä, kolmantena päivänä viestin lähettämisestä.

Kunnan jäsen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon seitsemän päivän kuluttua siitä, kun pöytäkirja on
 nähtävänä yleisessä tietoverkossa.

 Tiedoksisaantipäivää ei lueta oikaisuvaatimusaikaan. Jos oikaisuvaatimusajan viimeinen päivä on
 pyhäpäivä, itsenäisyyspäivä, vapunpäivä, joulu- tai juhannusaatto tai arkilauantai, saa oikaisuvaatimuksen
 tehdä ensimmäisenä arkipäivänä sen jälkeen.

Oikaisuvaatimuksen muoto ja sisältö

 Oikaisuvaatimus on tehtävä kirjallisesti. Myös sähköinen asiakirja täyttää vaatimuksen kirjallisesta
 muodosta.

 Oikaisuvaatimuksessa on ilmoitettava:
 • päätös, johon haetaan oikaisua
 • miten päätöstä halutaan oikaistavaksi
 • millä perusteella oikaisu vaaditaan.

 Oikaisuvaatimuksessa on lisäksi ilmoitettava tekijän nimi, kotikunta, postiosoite ja puhelinnumero.

 Jos oikaisuvaatimuspäätös voidaan antaa tiedoksi sähköisenä viestinä, yhteystietona pyydetään
 ilmoittamaan myös sähköpostiosoite.

Liitetään pöytäkirjaan
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Pöytäkirjan tarkastajat:

VALITUSOSOITUS

 Seuraaviin päätöksiin voidaan hakea muutosta kirjallisella valituksella. Oikaisuvaatimuksen johdosta an-
net tuun päätökseen saa hakea muutosta kunnallisvalituksella vain se, joka on tehnyt alkuperäistä pää tös-
tä koskevan oikaisuvaatimuksen.

 Mikäli alkuperäinen päätös on oikaisuvaatimuksen johdosta muuttunut, saa tähän päätökseen hakea
muu tos ta kunnallisvalituksella myös se, johon päätös on kohdistettu tai jonka oikeuteen, vel vol li suu teen
tai etuun päätös välittömästi vaikuttaa (asianosainen), sekä kunnan jäsen.

Valitusaika Valitusaika alkaa päätöksen tiedoksisaannista. Tiedoksisaantipäivää ei lueta valitusaikaan.
 Valitus on toimitettava valitusviranomaisille viimeistään valitusajan viimeisenä päivänä ennen va li tus vi ran-

omai sen aukioloajan päättymistä.

Valitusviranomainen

 Kunnallis- tai hallintovalitus tehdään Pohjois-Suomen hallinto-oikeudelle.

 Postiosoite:   PL 189 (Torikatu 34-40), 90101 Oulu
 Sähköpostiosoite:  pohjois-suomi.hao@oikeus.fi
 Faksinumero:   029 564 2841
 Puhelinnumero:  029 564 2800

 Valituksen voi tehdä myös hallinto- ja erityistuomioistuinten asiointipalvelussa osoitteessa https://asi oin-
ti2.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet 

 Kunnallisvalitus, pykälät:   Valitusaika 30 päivää
 Hallintovalitus, pykälät:   Valitusaika XX päivää

 Muu muutoksenhakuviranomainen
 Pykälät:    Valitusaika 14 päivää

Valituksen muoto ja sisältö

 Valitus on tehtävä kirjallisesti. Myös sähköinen asiakirja täyttää vaatimuksen kirjallisesta muodosta.

 Valituksessa on ilmoitettava:
 1) päätös, johon haetaan muutosta (valituksen kohteena oleva päätös);
 2) miltä kohdin päätökseen haetaan muutosta ja mitä muutoksia siihen vaaditaan tehtäväksi
 vaatimukset);
 3) vaatimusten perustelut;
 4) mihin valitusoikeus perustuu, jos valituksen kohteena oleva päätös ei kohdistu valittajaan.

 Valituksessa on lisäksi ilmoitettava valittajan nimi ja yhteystiedot. Jos puhevaltaa käyttää valittajan
 laillinen edustaja tai asiamies, myös tämän yhteystiedot on ilmoitettava. Yhteystietojen muutoksesta
 on valituksen vireillä ollessa ilmoitettava viipymättä hallintotuomioistuimelle.

 Valituksessa on ilmoitettava myös se postiosoite ja mahdollinen muu osoite, johon oikeudenkäyntiin
 liittyvät asiakirjat voidaan lähettää (prosessiosoite). Mikäli valittaja on ilmoittanut enemmän kuin yhden
 prosessiosoitteen, voi hallintotuomioistuin valita, mihin ilmoitetuista osoitteista se toimittaa
 oikeudenkäyntiin liittyvät asiakirjat.

 Valitukseen on liitettävä:
 1) valituksen kohteena oleva päätös valitusosoituksineen;
 2) selvitys siitä, milloin valittaja on saanut päätöksen tiedoksi, tai muu selvitys valitusajan alkamisen
 ajankohdasta
 3) asiakirjat, joihin valittaja vetoaa vaatimuksensa tueksi, jollei niitä ole jo aikaisemmin toimitettu
 viranomaiselle.

 Valitusasiakirjat voi toimittaa myös: nimi, osoite ja postiosoite  Pykälät:
 Valitusasiakirjat on toimitettava 1) nimi, osoite ja postiosoite   Pykälät:

1) Jos toimitettava muulle kuin valitusviranomaiselle.

Oikeudenkäyntimaksu

 Muutoksenhakuasian vireille panijalta peritään oikeudenkäyntimaksu sen mukaan kuin tuo mio is tuin mak-
su lais sa (1455/2015) säädetään.

Lisätietoja: Yksityiskohtainen oikaisuvaatimusohje/ valitusosoitus liitetään pöytäkirjanotteeseen.
Liitetään pöytäkirjaan


